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                               Feedback Analysis 2020-21 
Effectiveness of Teaching Learning Process, administration, library, 

Sports facilities, etc. was evaluated using feedback obtained from different 

stakeholders. Online structured feedback is collected from Students, Alumni 

through Google form, while Teachers feedback is collected through college 

website. The feedback is based on five point scale. After analyzing the 

feedback, necessary actions are taken. It serves as an important source of 

information for development and enhancement of the institution. 

         About curriculum 
The curriculum is well structured and systematic. 97% students are agreeing 

with the same and alumni and teachers too responded similarly. The outcome of 

curriculum is well defined, majority students and alumni responded positively. 

More than 90% students, alumni and teachers are satisfied that the contents 

given in the curriculum emphasizes students to think diversely. Enough teaching 

materials and teaching aids to teach curriculum is available has opined by 92% 

students, alumni and teachers are satisfied with that. More than 93% students 

and alumni are satisfied with the fact that adequate knowledge was gained 

during course of study. 

More than 90% students, alumni and teachers are satisfied that the 

designed curriculum helps to obtain employment and creates an interest to 

pursue post- graduation/Research. The teachers are advised to cater 

professional knowledge in curriculum so that it will be helpful in job seeking 

process. 

 

 

 

 

Criteria-I: Curricular Aspects 

PDF SIGNER DEMO VERSION



 

About library 
The prescribed books and periodicals are available in the library in 

sufficient numbers; 96% students, alumni and teachers agree with the same. 

The Librarian is advised to make available the books as per the requirement. 

92% stakeholders are satisfied with the work of book cataloguing and issuing 

procedure in the library. More than 90% students, alumni and teachers are 

satisfied with the furnished reading room. 

About Teachers 
Teachers were sincere, punctual and well prepared in delivering lectures 

and conducting practical; 95% students and alumni are agreeing with the same. 

More than 90% students and alumni reported that modern teaching aids such as 

YouTube videos (NPTEL lectures etc.), Google Classroom, Power Point 

Presentations, etc. were used by the teachers. All the teachers are advised to 

cope up with ICT technology. 95% teachers have periodically assessed students 

by conducting various modes of assessments. In case of lacunas in assessment 

the HODs are informed accordingly. 

More than 95% students and alumni agreed that teacher's attitude towards the 

students was friendly, helpful and motivating; assists to participate in co- 

curricular and extracurricular activities. 

About College Administration 
Majority students and alumni responded positively regarding the work of 

NCC, NSS, Examination, Career Guidance, Competitive Examination and 

Placement Cells. More than 70% students and Alumni are satisfied with work of 

office staff. 

According to 75% students and alumni, well-furnished spacious laboratories 

and classrooms are available with good internet facility. More than 79% 

students and alumni are satisfied with the financial support by the college for 

co-curricular and extra-curricular activities. More than 61% students and alumni 

are satisfied with cleanliness in the classrooms, laboratories, toilets/washrooms. 

63% students and alumni opined that well Common Room facility and drinking 

water facility. About 75% students and alumni are satisfied with the sport 

facilities. Nearly, 82% students and alumni are satisfied with the amenities 

provided for the differently abled students. 
 

 

  

Sr. No. Stakeholders Page No. Details 

1 Students 1-16 View 

2 Teachers 17-33 View 

3 Alumni 34-37 View 
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Student Feedback Form (2020-21) विद्यार्थ्यांनी
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5514

7130

5534

6053

6524

6512

6529

6504

6153

5338

694 more responses are hidden

Branch (शाखा)
890 responses

Students feedback about curriculum

Copy

B.A.
B.Com
B.Sc.
B.C.A
M.A.
M.Sc.

15.1%

12.5%

26.3%

43.6%

2 
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1) Curriculum is well designed and systematic. (अभ्यासक्रम व्यवस्थित व
पद्धतशीरपणे तयार के लेला आहे.)
890 responses

2) Outcomes of Curriculum are well defined. (अभ्यासक्रमाचे उद्दीष्टे चांगल्या
प्रकारे  परिभाषित के ले आहेत.)

890 responses

3) Curriculum contents give emphasis to thinking (अभ्यासक्रमातील घटक
विचार करण्यावर भर देते.)
890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

61.7%

34.8%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

64.2%

31.5%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

59.8%

34.6%

3 
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4) Enough time was allotted for teaching and learning the Curriculum
(अभ्यासक्रम शिकविण्यासाठी व समजण्यासाठी पुरेसा वेळ देण्यात आला.)
890 responses

5) There are enough teaching materials and teaching aids to teach
Curriculum. (अभ्यासक्रम शिकविण्यासाठी पुरेसे शिक्षण साहित्य आणि अध्यापन साधने
आहेत.)

890 responses

6) Adequate knowledge was gained during your course of study. (तुमच्या
अभ्यासादरम्यान पुरेसे ज्ञान प्राप्त झाले.)
890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

8.2%58.7%

30.2%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

8.7%
58%

31.7%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

63.4%

29.2%

4 
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7) Curriculum creates an interest to pursue post graduation/Research
(अभ्यासक्रम हा पदव्युत्तर शिक्षण / संशोधनाची आवड निर्माण करण्यास उपयुक्त आहे.)
890 responses

8) Curriculum helps to obtain employment opportunities (अभ्यासक्रम
करिअरची संधी उपलब्ध करून देण्यास मदत करतो.)
890 responses

9) Curriculum is applicable in practical / daily life (अभ्यासक्रम व्यावहारिक /
दैनंदिन जीवनात उपयोगी आहे.)
890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

60.7%

34.9%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

54.7%

40.1%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

56.5%

38.5%

5 



7/7/23, 11:37 AM Student Feedback Form (2020-21) विद्यार्थ्यांनी भरावयाचा अभिप्राय फॉर्म (शैक्षणिक वर्ष २०२०-२१)

https://docs.google.com/forms/d/1iqqoVM1pdzr6XLx4tTGaBBZGldHPukNaX3XksdMrQ2E/viewanalytics 10/21

10) Career Oriented Courses / Value added courses are taught. (करिअरशी
निगडीत व मूल्याधिष्ठित अभ्यासक्रम  शिकवले जातात.)

890 responses

Students Feedback about Teachers

1) Teachers are sincere and punctual in delivering lectures and
conducting practicals. (शिक्षक व्याख्याने देण्यास व प्रॅक्टिकल आयोजित करण्यात
समर्पित आणि वक्तशीर आहेत)

890 responses

2) Teachers always come in the class well prepared. (शिक्षक नेहमीच उत्तम
तयारीने वर्गात येतात)

890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

57.8%

37%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

57.9%

37.2%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

53.8%

40.1%

6 
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3) Teacher's attitude towards the students is friendly, helpful and
motivating. (विद्यार्थ्यांविषयी शिक्षकांची वृत्ती मैत्रीपूर्ण, उपयुक्त आणि प्रेरक आहे)
890 responses

4) Modern teaching aids such as You_tube Videos (NPTEL Lectures etc),
Google Classroom, Power Point Presentations, web-resources, etc. are
used by the Teachers. (यु ट्यूब व्हिडिओ, (एनपीटीईएल लेक्चर्स इ.), गूगल
क्लासरूम, पॉवर पॉईंट प्रेझेंटेशन, वेब-रिसोर्सेस इ. सारख्या आधुनिक शिक्षण सहाय्यांचा
उपयोग शिक्षक करतात)

890 responses

5) Teachers are available and accessible in the department / staff room
after lecture timings. (शिक्षक व्याख्यान वेळे नंतर विभाग / स्टाफरूममध्ये उपलब्ध
असतात)

890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

55.3%

40.2%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

9.1%
56.4%

32.7%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

61.6%

33.5%

7 
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6) Teachers periodically assess students by conducting various modes of
assessments (Home assignments, unit test etc.). (शिक्षक वेळोवेळी विविध
मुल्यांकन (गृहपाठ, युनिट टेस्ट) आयोजित करून विद्यार्थ्यांचे मूल्यांकन करतात.)

890 responses

7) Teachers maintain the attendance record of students. (शिक्षक
विद्यार्थ्यांच्या उपस्थितीची नोंद ठे वतात.)

890 responses

8) Teachers motivate for co-curricular and extracurricular activities.
(शिक्षक सह-अभ्यासक्रम आणि अवांतर उपक्रमांसाठी प्रवृत्त करतात)

890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

56.2%

40.1%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

52.4%

40.4%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

61.8%

33.3%

8 
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9) Teacher completes syllabus on time. (शिक्षक अभ्यासक्रम वेळे त पूर्ण
करतात.)

890 responses

10) Teachers guide on moral values in life. (शिक्षक आयुष्यातील नैतिक मूल्यांवर
मार्गदर्शन करतात)

890 responses

Feedback of Students About College (विद्यार्थ्यांचा महाविद्यालयाविषयी अभिप्राय)

1) Admission procedure implemented by the college - (महाविद्यालयातर्फे
राबवली जाणारी प्रवेश प्रक्रिया-)
890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

55.5%

36.5%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

57.6%

38%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

15.7%
46.9%

33.5%

9 



7/7/23, 11:37 AM Student Feedback Form (2020-21) विद्यार्थ्यांनी भरावयाचा अभिप्राय फॉर्म (शैक्षणिक वर्ष २०२०-२१)

https://docs.google.com/forms/d/1iqqoVM1pdzr6XLx4tTGaBBZGldHPukNaX3XksdMrQ2E/viewanalytics 14/21

2) Co-operation and helpfulness of the office staff - (कार्यालयीन कर्मचाऱ्यांचे
सहकार्य आणि मदत -)

890 responses

3) Notification and guidelines regarding various schemes such as
scholarships, free-ships etc.- are displayed. (शिष्यवृत्ती, फ्री शिप्स इत्यादी विविध
योजनांविषयी अधिसूचना आणि मार्गदर्शक सूचना मिळतात.)

890 responses

4) Furnishings, Spaciousness and cleanliness of
Classrooms/Laboratories- (वर्गखोल्याची / प्रयोगशाळाची सुसज्जता, प्रशस्तता व
स्वच्छता )
890 responses

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

21.1%

46.7%

25.4%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)12.1%46.6%

38.1%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

19.3%

45.6%

28.7%

10 
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5) Internet facility (E-resource center)- (इंटरनेट सुविधा (ई-स्त्रोत कें द्र) -)

890 responses

8) Cleanliness in the Toilets/Washrooms- (शौचालय / वॉशरूममध्ये स्वच्छता)
890 responses

9) Clean and safe Drinking water facility- (स्वच्छ आणि सुरक्षित पेयजल सुविधा)
890 responses

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)11.8%

19.8%

42.5%

26%

Copy

Excellent
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

19.2%

14.3%

25.4%

41.1%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

21.2%

16.2%

22.1%

40.4%

11 
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10) Ground facility for outdoor games- (मैदानी खेळांसाठी मैदान सुविधा)
890 responses

12) Sufficient Sport material in Gymkhana - (जिमखान्यात पुरेशी क्रीडा सामग्री
उपलब्ध आहे)
890 responses

13) Financial support given to needy students (Student Aid Fund )- (गरजू
विद्यार्थ्यांना आर्थिक सहाय्य (विद्यार्थी सहाय्यता निधी))  
890 responses

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

24.3%

12.2%

20.3%

43.1%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

8.1%

18%

48.3%

25.6%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

16.7%

48.1%

29.9%

12 
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https://docs.google.com/forms/d/1iqqoVM1pdzr6XLx4tTGaBBZGldHPukNaX3XksdMrQ2E/viewanalytics 17/21

14) Financial support for co-curricular and extracurricular activities - (सह-
अभ्यासक्रम आणि पाठ्यक्रम उपक्रमांसाठी आर्थिक सहाय्य )

890 responses

15) Amenities for differently abled students- (शारीरिकदृष्ट्या अपंग
विद्यार्थ्यांसाठी सुविधा)
890 responses

16) Emergency medical help- (आपत्कालीन वैद्यकीय मदत)

890 responses

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

18.3%

50.9%

28.1%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

15.6%
50%

31.3%

Copy

Excellent (उत्कृ ष्ट)
Good (चांगली)
Fair (बरी)
Poor (वाईट)

17%

50.8%

29.1%

13 
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https://docs.google.com/forms/d/1iqqoVM1pdzr6XLx4tTGaBBZGldHPukNaX3XksdMrQ2E/viewanalytics 18/21

17) Guidance for participation in Music/Drama/ Literary/Fine arts
activities is provided - (संगीत / नाटक / साहित्यिक / ललित कला उपक्रमांत भाग
घेण्यासाठी मार्गदर्शन के ले जाते)
890 responses

18) Guidance for competitive examination, career and placement is
satisfactory- (स्पर्धा परीक्षा,  करिअर व नोकरी विषयक मार्गदर्शनाबाबत समाधानी
आहोत.)

890 responses

20) Satisfied about work of Examination Department- (परीक्षा विभागांच्या
कामकाजाबाबत समाधानी आहोत)

890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

55.3%

40.3%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

57.8%

35.5%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

63.6%

29.9%

14 
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https://docs.google.com/forms/d/1iqqoVM1pdzr6XLx4tTGaBBZGldHPukNaX3XksdMrQ2E/viewanalytics 19/21

23) Industrial visit, Study Tour, internships, workshop, training programs
etc. are organized.- (औद्योगिक भेट, अभ्यास सहल, इंटर्नशिप, कार्यशाळा, प्रशिक्षण
कार्यक्रम इ आयोजित के ले जातात. )

890 responses

27) The prescribed books, periodicals,  magazines, and journals are
available in library. (क्रमिक पुस्तके  नियतकालिके , पुस्तके , मासिके  आणि जर्नल्स
ग्रंथालयात उपलब्ध आहेत.)

890 responses

28) Good furnished spacious Reading room is available in the library.
(ग्रंथालयात चांगले सुसज्ज प्रशस्त वाचन कक्ष उपलब्ध आहे.)
890 responses

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

10%
56.9%

29%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

55.6%

40.8%

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

54.4%

42.2%

15 
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30) The Issuing procedure of Books in the Library is satisfactory.
(ग्रंथालयात पुस्तके  देण्याची प्रक्रिया समाधानकारक आहे.)
890 responses

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

Copy

Strongly Agree ( पूर्णपणे सहमत )
Agree (सहमत)
Disagree (असहमत)
Strongly Disagree (पूर्णपणे
असहमत )

55.4%

40.4%

 Forms
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TEACHERS FEEDBACK ANALYSIS 2020-21 

A) Feedback from Teachers about Curriculum Design and 

Implementation 

Responses  Q.1 Q.2 Q.3 Q.4 Q.5 Q.6 Q.7 Q.8 Q.9 Q.10 

Strongly 
Agree 

15 15 11 11 9 11 13 6 10 10 

Agree 22 22 26 23 28 21 20 32 27 28 

Undecided 0 1 1 0 1 2 0 0 1 0 

Disagree 
0 0 0 4 0 4 1 0 0 0 

Strongly 
Disagree 

1 0 0 0 0 0 4 0 0 0 

 

( Label: Table showing details of number to each responses  per questions)   
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DETAILS OF THE QUESTIONWISE RESPONSES 

 

 

 

39%

58%

0% 0% 3%

Q.1 Curriculum is well structured and systematic

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

39%

58%

3% 0% 0%

Q.2 Outcomes of Curriculum are well defined

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

29%

68%

3% 0%0%

Q.3 Curriculum contents give emphasis to thinking

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

18 



 

 

 

 

 

29%

60%

11%

0%

Q.4 Enough time was allotted for teaching the Curriculum

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

24%

74%

2% 0% 0%

Q.5 There are enough teaching materials and teaching aids to teach 
Curriculum

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

29%

55%

5%

11%

0%

Q.6 There is enough time for student to grasp the Curriculum

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

19 



 

 

 

 

 

34%

53%

3%
10%

Q.7 Designed Curriculum creates an interest to follow post 
graduation/Research activities in students 

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

16%

84%

0% 0% 0%

Q.8 Curriculum helps to obtain opportunities in employment, business for 
students

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

26%

71%

3% 0% 0%

Q. 9 Career Oriented Courses/Value added courses are taught in addition 
to conventional curriculum

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

20 



 

 

 

 

 

Report: As per the record, 39 % teachers are strongly agree, while 58 % teachers are 

agree that curriculum is well structured,  systematic along with  well defined Outcomes. 

To the statement  “ Curriculum contents emphasis to thinking”, 29% are strongly agree 

and 68 % are agree. About 90% of teachers are agree and strongly agree that enough time 

along with enough teaching materials and teaching aids was available  for teaching the 

Curriculum. About 85% of teachers are agree, strongly agree that Designed Curriculum 

creates an interest to follow post graduation/Research activities in students. Almost all 

teachers are agree that curriculum creates opportunities in employment, business for 

students. Also all are agree that Career Oriented Courses/Value added courses conducted  

in addition to conventional curriculum are well structured , systematic and helpful for 

students. 

 

 

 

 

 

 

26%

74%

0% 0% 0%

Q.10 The curriculum of Career Oriented Courses/Value added courses 
are well structured and systematic and helpful for students

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

21 



 

 

 

B) Feedback from Teachers about Library 

 

 Response Q.11 Q.12 Q.13 Q.14 Q.15 
 

   Q.16 
 

Strongly 
Agree 

14 15 11 9 12 14  

Agree 
18 21 23 26 24 23  

Undecided 
2 1 3 3 2 1  

Disagree 
4 1 1 0 0 0  

Strongly 
Disagree 

0 0 0 0 0 0  

 

 

Report: As per the record, 39 % teachers are strongly agree, while 58 % teachers are 

agree that curriculum is well structured,  systematic along with  well defined Outcomes. 

To the statement  “ Curriculum contents emphasis to thinking”, 29% are strongly agree 

and 68 % are agree. About 90% of teachers are agree and strongly agree that enough time 

along with enough teaching materials and teaching aids was available  for teaching the 

Curriculum. About 85% of teachers are agree, strongly agree that Designed Curriculum 

creates an interest to follow post graduation/Research activities in students. Almost all 

teachers are agree that curriculum creates opportunities in employment, business for 

students. Also all are agree that Career Oriented Courses/Value added courses conducted  

in addition to conventional curriculum are well structured , systematic and helpful for 

students. 
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37%

47%

5% 11%

0%

Q.11 The prescribed books are available in the library in sufficient 
numbers

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

39%

55%

3% 3% 0%

Q.12 Cataloguing of books in the library is satisfactory

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

29%

60%

8%

3% 0%

Q13 Library has online educational resources and are made accessible to 
us 

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

23 



 

 

 

 

 

24%

68%

8%

0% 0%

Q. 14 Periodicals, Books, Magazines, and Journals are well in numbers

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

32%

63%

5%

0% 0%

Q.15 Good furnished spacious Reading room is available in the library

Strongly Agree

Agree

Undecided

Disagree

Strongly Disagree

34%

53%

13%

Q.16 The Issuing procedure of Books in the Library is satisfactory

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

24 



 

 

 

C) Feedback from Teachers about College Administration 

Response Q. 17 Q.18 Q. 20 Q.  21 Q. 22 Q. 23 Q. 24 Q. 25 Q. 26 Q. 27 Q. 28 Q. 29 

Excellent 13 9 10 9 8 11 8 6 5 4 10 5 

Good 20 22 23 19 23 19 25 21 22 23 22 25 

Fair 5 3 3 9 2 7 5 10 4 4 6 3 

Poor 0 2 2 1 1 1 0 0 3 3 0 0 

Very Poor 0 2 0 0 4 0 0 1 4 4 0 5 

 

 

Response 

 

Q. 30 Q. 31 Q. 32 Q. 33 Q. 34 Q. 35 Q. 36 Q. 37 Q. 38 Q. 39 Q. 40 

Excellent 11 6 8 7 13 11 7 15 25 20 10 

Good 21 24 24 24 24 26 26 17 11 17 26 

Fair 1 5 4 6 0 0 3 5 1 0 1 

Poor 2 1 2 0 1 0 1 0 1 0 0 

Very 

Poor 
3 2 0 1 0 1 1 1 0 1 1 
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34%

53%

13%

Que.17 Admission procedure to be implemented by the college

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

24%

58%

8%

5%
5%

Que.18 Cooperativeness and helpfulness of office staff

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

26%

61%

8%
5%

Que.20 Notification and guidelines regarding various schemes

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

26 



 

 

 

 

 

24%

50%

24%

2%

Que.21 Financial support from College to attend research workshops/ 
conferences

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

21%

60%

5%

3%
11%

Que.22 Record Maintenance of service book/ P.F.slip/salary slip etc

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

29%

50%

18%

3%

Que. 23. ICT facility( LCD, internet, google classroom) in the college

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

27 



 

 

 

 

 

21%

66%

13%

Que. 24 Furnishings and Spaciousness of 
Classrooms/Laboratorie.

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

16%

55%

26%

3%

Que. 25 Cleanliness in the classrooms, Laboratories

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

13%

58%

10%

8%

11%

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

Que. 26 Cleanliness in the Toilets/Washrooms 

28 



 

 

 

 

 

10%

60%

11%

8%

11%

Que. 27 Clean and safe Drinking water facility

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

26%

58%

16%

Que. 28  Staff room facility

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

13%

66%

8%

13%

Que. 29 Ground facility for outdoor games

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

29 



 

 

 

 

 

29%

55%

3%
5%

8%

Que. 30 Sufficient Sport material in Gymkhana

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

16%

63%

13%

3%

5%

Que. 31 Financial support given to needy students(Student Aid Fund)

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

21%

63%

11%

5%

Que. 32 Financial support for co-curricular and extracurricular activities

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

30 



 

 

 

 

 

18%

63%

16%

3%

Que. 33 Amenities for physically challenged students

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

34%

63%

3%

Que. 34 Support for Music/Drama/ Literary/Fine arts activities

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

29%

68%

3%

Que. 35 Guidance for Competitive Examination /Career Guidance 
facility

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

31 



 

 

 

 

 

18%

68%

8%

3% 3%

Que. 36 Work of Placement Cell

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

39%

45%

13%

3%

Que. 37 Work of Examination Department

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

66%

29%

2% 3%

Que. 38 NCC department work

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

32 



 

 

 

 

 

Report: As per the record, 39 % teachers are strongly agree, while 58 % teachers are 

agree that curriculum is well structured,  systematic along with  well defined Outcomes. 

To the statement  “ Curriculum contents emphasis to thinking”, 29% are strongly agree 

and 68 % are agree. About 90% of teachers are agree and strongly agree that enough time 

along with enough teaching materials and teaching aids was available  for teaching the 

Curriculum. About 85% of teachers are agree, strongly agree that Designed Curriculum 

creates an interest to follow post graduation/Research activities in students. Almost all 

teachers are agree that curriculum creates opportunities in employment, business for 

students. Also all are agree that Career Oriented Courses/Value added courses conducted  

in addition to conventional curriculum are well structured , systematic and helpful for 

students. 

52%
45%

3%

Que. 39 NSS department work

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

26%

68%

3% 3%

Que. 40 MoU and External linkages(Industrial visit, internships, training 
programs etc)

Excellent

Good

Fair

Poor

Very Poor

33 



 
Analysis of Alumni  Feedback 

on  

Academic Performance and Ambience of the Institution  

(2020-21) 

 

       Questions  

Responses     

 

Q.1 Q.2 Q.3 Q.4 Q.5 Q.6 Q.7 Q.8 Q.9 

Excellent 22 20 24 7 22 19 16 20 22 

Very Good 13 9 7 8 7 7 10 11 10 

Good 6 9 10 8 9 9 10 5 6 

Average 0 1 0 5 3 3 2 4 2 

Poor 0 2 0 13 0 3 3 1 1 

 

 
Analysis: As per the question wise responses of the alumni feedback on academic 

performance and ambience of the institution,  85% alumni   gave excellent / very good  rating 

in relation to their  current job / occupation and the courses that they have learnt in the college. 

About 71% alumni think that infrastructure and laboratory facilities are excellent / very good. 

As per the record 76% alumni  think that the staff is excellent/ very good, while regarding 

canteen facility alumni were disappointed. 70% alumni think that the library and   

nondiscrimination along with transparency in admission procedure  etc. are very good / 

excellent.  About 64% alumni think that the office staff and Educational Resources like books, 

internet facility etc are excellent / very good. Overall 78% alumni gave  excellent/ very good 

rating to the college. 

 

34 



 

 

 

 

 

 

54%
32%

14%

Q.1 How do you rate the courses that you have learnt in the college in 
relation to your current job / occupation? 

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

49%

22%

22%

2%

5%

Q.2 Infrastructure and Laboratory facilities

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

59%
17%

24%

Q.3 Faculty

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

35 



 

 

 

 

 

17%

19%

20%

12%

32%

Q.4 Canteen Facilities

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

54%

17%

22%

7%

Q.5 Library

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

47%

17%

22%

7%

7%

Q.6 Office Staff

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

36 



 

 

 

 

 

39%

25%

24%

5%
7%

Q.7 Educational Resources like books, internet facility etc

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

49%

27%

12%

10%

2%

Q.8 Nondiscrimination and transparency in admission Procedure

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

54%

24%

15%

5%

2%

Q.9 Overall Rating of the College

Excellent

Very Good

Good

Average

Poor

37 
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